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Svar på fråga 2024/25:1298 av Carina Ödebrink (S) 
Bedömningsgrunder för asylsökande från Belarus 

Carina Ödebrink har frågat mig om Migrationsverket har ändrat 

sina bedömningsgrunder för asylärenden från Belarus efter den 

genomförda översynen och hur de nya riktlinjerna i så fall ser ut. 

Regeringen ser med stor oro på den fortsatta repressionen i 

Belarus. Det är av yttersta vikt att personer som flyr från politisk 

förföljelse får en rättssäker och korrekt prövning av sitt 

skyddsbehov. Att asylprocessen är rättssäker och har hög 

legitimitet är viktigt, och regeringen följer Migrationsverkets 

arbete på detta område.  

Skyddsbehov i asylärenden prövas individuellt av 

Migrationsverket, och den som bedöms ha behov av 

internationellt skydd beviljas uppehållstillstånd i enlighet med 

utlänningslagen. Migrationsverket analyserar 

händelseutvecklingen i de länder där asylsökande har sitt 

ursprung för att kunna göra väl underbyggda bedömningar av 



 

2 (3) 

 
 

skyddsbehovet. Ett beslut som går den enskilde emot kan 

överklagas till migrationsdomstol. 

Under hösten 2024 genomförde Migrationsverket en tematisk 

kvalitetsuppföljning av asylärenden rörande medborgare från 

Belarus. Uppföljningen resulterade bland annat i att 

myndigheten har utvecklat verksamhetsstödet samt genomfört 

en riktad informationsinsats för berörda medarbetare om aktuell 

landinformation i syfte att säkerställa en enhetlig och rättvis 

prövning.  

 

Regeringen gav Statskontoret i uppdrag att göra en översyn av 

asylprocessen i syfte att stärka kvalitet, enhetlighet och 

rättssäkerhet. Den 7 oktober 2024 överlämnade Statskontoret 

sin rapport i vilken ett antal rekommendationer riktades till 

Migrationsverket.   

Med utgångspunkt i de slutsatser som Statskontoret redovisar i 

sin rapport har regeringen i regleringsbrevet för 2025 gett 

Migrationsverket i uppdrag att vidta åtgärder för att se till att 

ärendehandläggningen är enhetlig och rättssäker. Myndigheten 

ska förbättra sin förmåga att göra kvalitetsuppföljningar samt 

förbättra sin resultatredovisning så att regeringen kan följa hur 

myndighetens resultat utvecklas när det gäller den rättsliga 

kvaliteten. Migrationsverket ska också analysera skillnader och 
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vidtar åtgärder för att förbättra enhetligheten i bedömningen av 

asylärenden. Uppdraget ska redovisas den 30 september 2025.   

Regeringen kommer fortsättningsvis att noggrant följa upp 

arbetet med de rekommendationer som lämnats av 

Statskontoret och det pågående uppdraget till Migrationsverket.  

 

Stockholm den 23 juli 2025 
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